

# 菏泽智慧文旅平台项目正式签约



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 6月7日上午,菏泽智慧文旅平台项目签约仪式在菏泽市市民文化中心举行。

据悉,智慧文旅平台项目是我市文化旅游工作重点项目,平台将构建全市文旅智慧大脑,依托物联网、云计算、大数据、人工智能、人脸识别等技术,打通我市酒店、餐饮、景区、

商业等文化旅游产业全链条,推动政府侧、企业侧、用户侧的监管、运营、服务全面升级,具有巨大的商业应用价值和重要的战略发展意义。

菏泽智慧文旅平台项目以智慧旅游与智慧文化为支点,深度挖掘我市文旅产业资源,打造菏泽智慧文旅平台,建设菏泽智慧文旅融合大数据中心,政府综

合监管服务平台、社会文化公共服务平台、国内外游客智慧服务平台、文旅企业综合服务平台、全域文化创意产业平台的“一中心五平台”体系。全面提升菏泽市文化旅游数字化服务水平,推动菏泽文旅产业转型升级,打造菏泽旅游“总入口、总出口”,让游客“一机在手、畅游菏泽”。

## 今年我市小麦有望再获丰收

□牡丹晚报全媒体记者 敏静

6月7日,市农业农村局党组成员、三级调研员刘怀国带领相关科室负责人做客“政务服务热线”,现场接听群众来电,回答群众提出的问题。

### 去年我市粮食总产值居历史第2位

刘怀国在做客“政务服务热线”时介绍,2021年,全市农业农村系统克服了30多年来最严重小麦条锈病和突破历史极值强降水严重影响,全年粮食产量居历史第二位,全市农业农村经济保持了平稳发展的良好态势,为全市经济社会发展大局提供了强力支撑。

据了解,2021年,我市小麦条锈病发生明显早于常年,是继1990年暴发以来最严重年份,“三秋”生产期间又遭遇突破历史极值的强降水。我市克服重重困难,夏粮实现面积、单产、总产“三增”,收获小麦面积922.57万亩,总产407.02万吨,单产441.18公斤/亩。全年粮食种植面积1783.61万亩,总产787.70万吨,单产441.63公斤/亩,总产居历史第2位,占全省的1/7。今年以来,全市夏粮播种面积为924.38万亩,目前小麦机抢收已逐步全面开启,有望再

次喜获丰收。

### 小麦、玉米等作物参保农户只需承担保费的20%

农民最关注的是农业保险政策。目前,我市种植业承保品种为小麦、玉米、棉花、花生、水稻、大豆等农作物普通险和三大粮食作物完全成本险。

据介绍,小麦、玉米等作物参保农户承担保费的20%,中央和省级财政补贴75%,市级财政承担5%。棉花、花生、大豆等参保农户承担保费的20%,中央和省级财政补贴70%,市、县财政各承担5%。

普通险具体保费和保额为:小麦保费20元/亩,保险金额500元/亩(农户4元);玉米保费20元/亩,保险金额450元/亩(农户4元);棉花保费30元/亩,保险金额500元/亩(农户6元);花生保费24元/亩,保险金额600元/亩(农户4.8元);水稻保费30元/亩,保险金额650元/亩(农户6元);大豆保费12.5元/亩,保险金额230元/亩(农户2.5元)。另外,根据



省农业农村厅要求,2022年1月1日起,我市在9个产粮大县开展三大粮食作物完全成本保险,完全成本险具体保费和保额为:小麦保费34元/亩(牡丹区、曹县、成武县、单县、巨野县、郓城县、鄄城县、东明县),保费36元/亩(定陶区),保险金额950元/亩(农户6.8、7.2元)。水稻保费50元/亩,保险金额1150元/亩(农户10元)。玉米保费40元/亩(巨野县),保费42元/亩(单县、成武县),保费44元/亩(曹县、郓城县),保险金额950元/亩(农户8.8、4.8、8.8元)。

农作物保险责任期限以保险合同签订的期限为准。各种农作物的保险责任均是指不可抗拒自然灾害,且损失率达到一定比例,每种作物保险责任和责任免除在保险条款中有明确规定。灾害发生后,被保险人应该及时通知村委会,村委会要在24小时内通知保险公司,并以村为单位向保险公司提供投保情况、村委会证明和受灾损失清单。

## 平原路(和平路-华英路)正式通车



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 6月7日,牡丹晚报全媒体记者从现场了解到,菏泽城区平原路(和平路至华英路)工程施工基本完成,已具备通车条件。

平原路(和平路至华英路)是今年城区计划打通的十条断头路之一,据了解,该路段长约380米,规划红线宽度30米,道路为双向四车道,同时设置了非机动车道,其中车行道21米,两侧人行道各4.5米。

目前,机动车道和两侧人行道施工均已施工完成,两侧路灯安装也已完毕,车行道已完成交通标线施划,整体已具备通车条件。

该路段位于长江路南侧,周围住宅小区较多,此前,因该路段连通工程未通车,通行车辆只能绕行长江路和五屯路,打通后不仅方便周边居民出行,还将有效缓解长江路交通压力,打通城市道路循环“堵点”,提升城区整体交通微循环。

## 情景剧《好样的,水务人》搬上舞台



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 郭红军) 6月6日,由市水务局、市水务事业发展中心、市排水服务中心联合排演的情景剧《好样的,水务人》在市电视台演播大厅录制完成。

据了解,该剧是市水务局为“喜迎党的二十大召开”而自编自演的文艺节目,情景剧由市排水服务中心“为民抢险办实事”的真

实故事改编而成,塑造了菏泽水务人“一心向党,治水为民”的光辉形象。

参与该剧演出的14名演员均是来自水务系统干部职工,他们用情体验生活,用心演绎角色,利用休息时间加班加点排练。经过两个多月的努力,该剧顺利搬上舞台。据悉,录制视频将参加省市展评,并在七一建党节前夕,在全市水务系统内中展播。

## 小记者游泳馆里学防溺水知识



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 友燕) 端午假期,菏泽报业成武小记者团分批次组织数百名小记者到海艺游泳馆学习防溺水和自救知识,在快乐游泳的同时给自己提供了一份安全保障,深受广大家长的好评。

“溺水后,成人4分钟就会死亡,而小朋友一般不超过两分钟,溺水伤亡是危害少年儿童安全的‘头号杀手’,学习防溺水知识刻不容缓!”6月5日,在成武海艺游泳馆,面对50余个菏泽报业小记者,菏泽市青少年防溺水研学教育基地副主任、青少年权益保障协会副会长、关工委

防溺水宣讲团金牌讲师杨慧芳不仅用鲜活的案例告知孩子们防溺水的重要性,还通过一个个案例进行分析,引导他们了解溺水的原因、盲目下水的危害、如何自救等。

成武县游泳协会会长、水上救援队队长、海艺游泳馆馆长赵希波针对智慧救援给小记者们上了生动一课。“当发现有人溺水时,在保护自身安全的情况下,除了大声呼救或拨打报警电话外,还可以利用生活中常见的物品制作成‘救命工具’。”活动现场,在赵希波的指挥下,几位教练相继演示了如何用竹竿、绳索和装满空矿泉水瓶的书包,救起“溺水者”,

并告知孩子们施救要领。

在各自教练的指挥和保护下,孩子们依次下水,跟随着教练的口哨声,先用手臂支撑着池壁,反复练习蛙泳的吸气呼气方法。活动现场,成武县第二实验小学三年级一班小记者王梓权率先抵达对岸,他告诉牡丹晚报全媒体记者,“齐腰深的水,看起来像绸缎似的,没想到会牢牢地拦着我的身体,前进特别费劲。难怪杨老师说水的阻力是空气阻力的800倍!”

此次小记者防溺水活动自5月28日开始,端午假期持续开展,目前已近千名小记者受益。